

抗击疫情 我们始终在一起

2020年2月26日 星期三

官方微博: @焦作日报(新浪、腾讯) 新闻热线: 8797000 编辑: 王水涛 | 版式: 汪洋 | 校对: 张晓青 | 组版: 许建林

身在一心在一起

开栏的话

今年春节前后, 突如其来的新冠肺炎疫情肆虐中华大地, 市委、市政府高度重视、快速反应, 紧急选派1325名市直机关单位的党员干部下沉到疫情防控的最前沿、抗击疫情的第一线。他们化身住户“调查员”、卡点“守门员”、纠纷“协调员”、志愿“服务员”、舆论“宣传员”, 与基层干部群众一道, 阻击病毒入侵, 守护人民健康, 涌现出了许许多多可歌可泣的先进典型和可歌可泣的感人事迹。本报自今日起开设《身在一心在一起》栏目, 陆续刊发部分市直机关单位下派干部的典型事迹, 敬请关注。

政务要闻

市领导调研教育系统疫情防控工作

本报讯(记者赵改玲) 昨日下午, 市委常委、宣传部长官松奇到示范区实验学校、市宇华实验学校、焦作一中, 检查学校疫情防控措施落实情况, 调研学校开学准备工作。他强调, 要按照省委、省政府部署, 全面深入做好校园疫情防控工作, 持续补齐学校公共卫生管理和教育教学短板, 坚决把病毒挡在学校之外。副市长薛志杰一同调研。官松奇一行每到一处都实地察看校园防疫物资储备和各项防控措施落实情况, 了解目前存在的困难和问题, 并向守在前线的教育工作者表示慰问。在随后召开的座谈会上, 官松奇在认真听取市教育局有关疫情防控及复课准备情况后, 传达了上级精神, 要求认真贯彻落实习总书记重要讲话要求, 落实国家、省里有关教育系统防疫部署和做好开学的相关要求, 进一步做好全市各类学校的疫情防控工作, 周密组织线上教学、提高质量效果, 同时扎扎实实做好开学前的准备工作, 根据抗击疫情形势发展和上级要求审慎开学、错峰开学。他强调, 要始终坚持把保障师生员工生命安全和身心健康放在第一位, 科学统筹、精心准备、周密部署、精准施策、措施到位, 做到细而又细、慎而又慎、严而又严, 坚决将病毒挡在校门之外, 坚决打赢校园疫情防控阻击战。薛志杰就学校疫情防控工作作了具体安排。

省发改委调研组莅焦 调研重点项目复工工作

本报讯(记者高新忠) 昨日上午, 省发改委副主任黄亚一行莅临我市, 就重点项目复工工作进行实地调研。调研组要求, 要严格落实企业主体责任, 采取科学有效的防控措施, 坚决把疫情防控落到实处。调研组一行先后到龙蟒佰利集团股份有限公司年产20万吨氯化法钛白粉项目、南水北调绿化带项目、马村区世合万达商业综合体项目、太焦铁路焦作西站项目、博爱县龙佰高端装备制造产业园项目、博爱县中发新材料科技有限公司年产5万吨超高功率石墨电极项目、温县宏瑞橡胶有限公司年处理20万吨废旧轮胎无害化再利用项目等工地现场, 听取重点项目复工、疫情防控措施落实、防护物资储备等情况汇报。调研组要求, 要严格落实企业主体责任, 采取科学有效的防控措施, 坚决把疫情防控落到实处。调研组一行先后到龙蟒佰利集团股份有限公司年产20万吨氯化法钛白粉项目、南水北调绿化带项目、马村区世合万达商业综合体项目、太焦铁路焦作西站项目、博爱县龙佰高端装备制造产业园项目、博爱县中发新材料科技有限公司年产5万吨超高功率石墨电极项目、温县宏瑞橡胶有限公司年处理20万吨废旧轮胎无害化再利用项目等工地现场, 听取重点项目复工、疫情防控措施落实、防护物资储备等情况汇报。调研组要求, 要严格落实企业主体责任, 采取科学有效的防控措施, 坚决把疫情防控落到实处。

廉治国: “三打牢”践初心 “三坚决”担使命

本报记者 邓帆

在疫情防控工作中, 市委组织部分区干部科科长廉治国以“三打牢”践初心、以“三坚决”担使命, 时刻牢记党员身份, 发挥先锋模范作用, 全力以赴开展入户排查、疫情宣传、卡口封堵、消毒灭源等工作, 让党旗闪亮在最基层、最前沿, 为辖区居民筑起一道坚不可摧的“防疫墙”。

打牢根基, 坚决夯实党的凝聚力。解放区王褚街道都市花园社区是全市人口密度较大的社区。廉治国根据小区分布情况, 将148名工作人员分成24个疫情防控小组, 合并组建11个临时党支部, 组织开展“重温入党誓词”“战役”路、迎难而上我先行”活动, 发挥党员先锋模范作用, 凝心聚力、联防联控, 高举党旗抗击疫情。活动中, 有4名同志火线递交入党申请书, 11个

党支部全部组建“党员突击队”、签下“请战书”。打牢思想, 坚决让党的声音深入人心。廉治国组织各小区通过电子显示屏、宣传橱窗、微信公众号平台等方式, 广泛宣传新冠肺炎预防注意事项及最新消息, 从2月4日至今, 已经将3万余份宣传资料发放到户, 在宣传栏内张贴300余份大型宣传海报, 配合录制防疫语音和小视频200余条。他还依托小区物业, 打造

“社区疫情防控动态群”, 人口较少的小区, 每户1人入群。人口较多的小区, 每个单元推举1名热心人作为“单元长”, 形成了“社区—单元长—入户”的疫情防控网络。打牢制度, 坚决践行党员使命。“只要辖区群众健康安全, 我们苦点、累点不算啥!”疫情防控以来, 廉治国制定了疫情防控会商制度, 除正常的卡点值守任务外, 每天早上与街道、社区

王小兵: 抗疫一线的“守门员”

本报记者 郭嘉莉

在法院工作中, 他是公平正义的守护者; 来到社区一线, 他变身成抗疫大门的“守门员”, 他深入社区一线, 入户排查、卡点值守、政策宣传……市中法院审判监督第一庭的王小兵用自己的实际行动助力社区开展疫情防控工作。王小兵被分到山阳区太行街

后, 他迅速进入角色, 与社区工作人员一同入户排查, 摸排楼院居民外地返乡情况, 宣传防控知识和政策等。周庄东路南口是周庄村仅留的出入口, 在这里值守, 对进出人员测量体温、出入登记、提醒劝导、发放出入登记卡等也是王小兵的工作重点之一。“阿姨, 出门购物要注意安全, 戴好口罩, 不要在外面长时间逗留, 不要到人员聚集处凑热闹。”“大道宏兴社区周庄村, 来到社区

风。”“您好, 非本村车辆不得进入, 请配合我们的工作。”“您好, 现在特殊时期, 不能探亲访友, 你不是这里的居民不能进去。”王小兵在寒风中坚守自己的阵地, 每天重复着无数次的出入登记、提醒劝导、发放出入登记卡等也是王小兵的工作重点之一。“阿姨, 出门购物要注意安全, 戴好口罩, 不要在外面长时间逗留, 不要到人员聚集处凑热闹。”“大道宏兴社区周庄村, 来到社区

没有, 但我就要进去。”“既然您不是这个村的居民, 您就不能进入。”对于大妈的无故闯卡行为, 王小兵始终坚守原则, 耐心劝导, 决不放行。而这位大妈不但听劝, 反而无理取闹起来, 甚至辱骂并殴打工作人员, 王小兵和其他两名工作人员不同程度受了伤, 尽管这样, 他们仍然坚守卡点、毫不退让。最终, 这位大妈受到公安机关行政拘留5日、责成赔礼道歉的处罚。

统一战线进发战“疫”力量

(上接第一版) 参与疫情防控。统战系统各单位都第一时间动员各自所联系对象积极履行疫情防控责任, 营造了团结一心抓防控、各方动员战疫情的浓厚氛围。

守医疗岗位。市疾控中心的民盟成员与市广播电视台联合推出了5期30档防疫知识宣传教育节目, 组织印发了10多万份防疫宣传资料, 在各个社区、乡村进行防疫知识宣传教育。九三学社36名社员主动请缨, 参加疫情一线防治防控工作, 以实际行动诠释了焦作九三人的责任与担当。农工党党员中70多名医护人员全部到岗, 战斗在抗击疫情的第一线。据不完全统计, 全市统一战线共有约2100名统战成员奋战在疫情防控一线。

议, 通过各种渠道为疫情防控一线提供有力支持。市工商联主席、河南天香面业有限公司董事长李建, 率先捐赠价值20万元的消毒酒精和方便食品, 焦作健康元生物制品有限公司向市疾控中心捐赠价值60万元的检验试剂盒200套, 民族企业伊赛公司组织捐赠66.5万元的牛肉即食食品, 为湖北、焦作、内蒙古等一线医护人员奉献爱心, 宗教界人士共计捐款152.1万元……截至2月14日, 据不完全统计, 全市统一战线共向我市防疫一线捐款捐物总计2946万元, 为我国打赢疫情防控阻击战提供了有力支持。

将战“疫”进行到底

(上接第一版) 递上“请战书”, 积极申请到防控救治最前线, 誓与疫情决战到底!

恪尽职守; 救死扶伤, 担当奉献; 防护自我, 冲锋上阵。万众志成城战“疫”——“三个作为”护佑生命线。在健康教育、正面宣传上有所作为; 在救治病人、安抚患者上有所作为; 在阻断传播、创新疗法上有所作为……“三个作为”凝聚了该院机关、医、技、研、防人员团结协作的强大力量。该院医务处、护理部高质量为抗疫一线提供技术支持; 该院总务科紧急调配一线医护人员所需防护用品; 该院营养师科给患者及时送去有个性化的饭菜; 该院党委办公室和各党支部加强正面宣传, 弘扬正能量。该院门诊部是收治感染病人的第一道关口。该部主任马冰带领全体医护人员严格按照接诊要求, 让病人在临床救治中取得最佳疗效。该院检验科被河南省卫生健康委指定为全市医院中唯一新型冠状病毒核酸检测医疗机构, 检测技术要求高, 感染风险大。该科主任周转, 焦作市临床检验中心主任、检验科副主任李军民带领大家认真学习新冠病毒检测相关各项实验室规范和管理制度, 成立了该院医技党支部, 检验科副主任任何全利与党员骨干鲁

我市召开春季农业生产电视电话会议

本报讯(记者张蕊) 昨日下午, 国务院、全省春季农业生产电视电话会议结束后, 我市召开春季农业生产电视电话会议。副市长武磊出席会议并讲话。武磊要求, 要在做好新冠肺炎疫情防控的同时, 抓紧解决影响春耕备耕的突出问题, 强化技术服务指导, 加强工作沟通协调, 认真组织抓好春季农业生产工作; 要努力克服疫情影响, 狠抓攻坚任务落实, 确保完成脱贫攻坚任务; 要建立完善市级重点企业调度备案制度, 进一步完善产销对接平台, 完善直供社区机制, 保障蔬菜等农副产品供应; 要抓好恢复生猪生产和重大动物疫病防控工作; 要加强疫情防控期间农产品质量安全监管; 要有序推进龙头企业复工和高标准农田建设。武磊强调, 各级各部门要切实转变工作方式, 增强工作的主动性, 提高工作的科学性, 提升工作的时效性, 健全快速反应机制, 把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地, 努力做好疫情防控和春季农业生产、脱贫攻坚等工作“两手抓、两不误”。

市领导督导十大基础设施重点项目建设

本报讯(记者詹长松) 昨日下午, 副市长闫小杰带领市住建局、市十大项目办公室主要负责人, 先后到南水北调纪念馆、府城水厂和金沙社区棚改项目等十大基础设施重点项目建设工地, 对疫情防控和复工复产等工作进行督导。每到一处, 闫小杰都详细询问疫情防控措施到位了没有? 防疫物资够不够? 外来人员隔离落实到位了没有? 复工复产还有哪些困难? 她指出, 当前, 疫情防控仍处于关键时期, 各施工单位依然要把疫情防控工作摆在首位, 健全企业疫情防控工作体系, 严格返岗人员疫情核查, 做好防护物资和人员配备、全面开展消毒等工作, 为全面有序复工复产做好准备。市住建局、市十大项目办公室在做好督导指导的同时, 要进一步增强服务意识, 积极帮助企业破解疫情防控、劳动力组织、建筑材料供应、施工队伍住宿等难题, 提前做好调度和保障工作, 稳妥有序推动十大基础设施重点项目建设。闫小杰强调, 各施工单位要把疫情防控工作摆在首位, 健全企业疫情防控工作体系, 严格返岗人员疫情核查, 做好防护物资和人员配备、全面开展消毒等工作, 为全面有序复工复产做好准备。市住建局、市十大项目办公室在做好督导指导的同时, 要进一步增强服务意识, 积极帮助企业破解疫情防控、劳动力组织、建筑材料供应、施工队伍住宿等难题, 提前做好调度和保障工作, 稳妥有序推动十大基础设施重点项目建设。

省新冠肺炎疫情防控联合督导组莅我市

本报讯(记者李晓琳) 昨日下午, 由省司法厅、省监狱管理局、省戒毒管理局组成的省新冠肺炎疫情防控联合督导组莅我市, 副市长王付举陪同督导。督导组先后到省焦作监狱、省河南监狱、市太行强制隔离戒毒所、焦作市监狱, 重点督查贯彻落实习近平总书记重要讲话、批示精神和党中央国务院决策部署情况, 详细了解人员排查、警力部署、隔离备勤、物资保障、应急准备等各项防控措施落实情况以及应急预案的制订和执行情况。督导组要求, 当前疫情防控仍处于最吃劲的关键时期, 监管场所人员密集, 疫情防控责任重大。要发扬不怕疲劳、连续作战的优良作风, 进一步排查隐患、杜绝漏洞, 抓牢抓实抓细各项防控措施, 看死盯牢出入口, 坚决切断传染源, 确保万无一失。要严肃战时纪律, 严格问责, 加强对干警、职工的教育管理。要压实防控责任, 坚决杜绝麻痹大意、松松懈怠思想, 对在疫情防控中排查不彻底、报告不及时、隔离不到位, 导致发生输入性疫情的严肃问责。

(上接第一版) 落实援企扶企政策。率先出台支持企业复工复产十条政策, 在援企稳岗、房租减免、要素保障等方面给予真金白银的优惠; 组建15支宣传指导服务队深入企业、工地一线, 全面推行由预防为主向防控和生产生活并重转变, 由属地管控、行业管控向单位防护、家庭防护、个人防护转变, 坚持政策叠加执行、最优执行, 切实助力企业发展。强化企业服务保障。开展“百企问卷调查”活动, 走访企业90余家, 发放回收问卷100

当“隐蔽战线”战斗员 做医疗废物“终结者” 我市医疗废物集中处置中心守牢“最后防线”

本报讯(记者姚广强) 在疫情来袭的特殊时期, 有可能携带新冠肺炎病毒的医疗废物能否得到规范化、无害化处理? 我市医疗废物集中处置中心——焦作优艺科技有限公司(以下简称优艺科技)全体员工当好“隐蔽战线”战斗员, 坚决做医疗废物“终结者”, 有效维护了市民健康和生态环境安全。医疗废物收集、转运、消毒、处置是看不见的抗疫“隐蔽战线”。1月25日(农历正月初一), 我省启动公共卫生事件一级响应。在市生态环境局的指导下, 优艺科技迅速启动应急预案, 确保我市医疗机构产生的医疗废物得到及时、有序、高效、无害化处置。疫情就是命令, 该公司全体干部员工义无反顾告别家人、返回工作岗位, 迅速投入到阻击疫情的行动中。该公司建立了疫情防控工作机制。针对厂区内处置车间、收集车辆、办公场区等不同场所的风险级别制订不同的消毒方案, 针对医疗废物收集车司机、处置工人、后勤人员制定不同的安全防护要求。该公司安排专人对员工开展传染病防治知识培训, 并利用宣传版面、横幅、微信等手

段, 让每名员工了解并掌握新冠肺炎病毒传播、消杀、阻断的各种措施。针对涉新冠肺炎病毒类医疗废物, 该公司制定专项工作流程, 要求员工严格遵守操作规范, 认真履行医疗废物交接程序, 严格把控处置过程中的每个环节, 确保医疗废物的处置安全、有效。在我市各个医院的“医疗废物暂存间”里, 该公司员工和医院工作人员认真完成交接, 确保所有医疗废物不流失、不遗漏。运输途中, 该公司员工还利用医疗废物转运车内的紫外线灯对医疗废物再次消毒。在该公司, 医疗废物处理机械采用化学消毒处理工艺, 通过分裂病毒酶膜和关键外壳蛋白来破坏微生物形态和细菌的细胞壁及组织, 把原始医疗废物转化为不具传染性的一般废物, 再拉到垃圾填埋场进行填埋。近一个月来, 该公司已处理医疗废物203.9吨, 其中涉疫情医疗废物5.1吨。战“疫”仍在进行, 使命永担在肩。该公司全体干部员工有信心、有能力打好疫情防控“最后一道防线”, 履行好医疗废物“终结者”的职责, 助力全面打赢疫情防控阻击战。



扫描二维码 帮助复工复产紧急求助